10 京沪大战

两军斗法跌宕起伏





扫一扫添加新民体育、 新演艺微信公众号

本报文体中心主编 | 总第732期 | 2023年5月20日/星期六 本版编辑/李 纬 视觉设计/威黎明 编辑邮箱·xmwhb@xmwb.com.cn

第二届长三角城市戏剧节昨晚 在中国大戏院开幕,来自中国经济最 发达区域的代表性剧种及其所属的 演艺集团,汇聚上海"演艺大世 界"。"长三角城市戏剧节"这个名 称,本身就值得细细解读。长三角 一体化,是国家战略。长三角城市 群,是目前全球最大的城市群。在 国家战略背景下,推进产业集群发展 的前提下,戏剧节如何提升城市软实 力? 文化如何赋能城市?

戏剧是城市精神的彰 显,剧场是城市建筑的英雄。

城与人,是互相成就 的。怎样的城培育出怎样的 人,怎样的人又反哺怎样的 城。因而打个不一定恰当的 -城市软实力,就是这座城 整体人群的平均软实力。一个人的 软实力是什么?外貌形象、穿着谈 吐、性格魅力、智商情商、认知格局、 社会标签、个人建树……如果有艺 术天分,肯定还能加分。

博物馆、美术馆、图书馆等文化 地标,好比是一个人静止时, 可以点睛的"外貌形象";而 剧场不仅具备"外貌形象", 还因其上演的动态剧目而加 上"穿着谈吐"乃至"性格魅 力"。剧场建筑本身,也是城 市形象的外在凝聚,甚而在

欧洲一些剧场,直接把古希腊英雄 人物镌刻其上……剧场、博物馆、美 术馆、图书馆等综合在一起,折射出 这座城的"智商情商""认知格局" "社会标签""整体建树"等综合实 力。而可以囊括各门类文化艺术的 戏剧,本身就与古希腊城邦文明共 融共生。当时,雅典剧场具有双重 -公民文化娱乐活动的场 所,也是城邦公共社会生活 的领域,因而雅典戏剧演出 活动蕴含着深刻的社会意 义。公民在此接受文化启 蒙、审美提升、伦理感化以及

古希腊城邦文明奠定了 现代城市文明的基础。中国城市文 明的发展也包含剧场内外戏剧的发 展。去年,上海率先提出了城市软 实力。举办戏剧节庆,就是城市软 实力的体现。本届长三角城市戏剧 节的主题为"焕",聚焦江南文化。 江南文化不仅仅体现在舞剧《只此 青绿》之中,也汇聚在京昆越沪淮庐 甬徽八大剧种之中。浙江演艺集团 推出的诗话剧《传宋》,就是立足于

江南文化传承自宋代美学的基底。宋代千年稳定,带来 的经济繁荣,造就了如今江南文化的璀璨,也形成了长三 角共通的文化背景和审美趣味。这就是当下,在上海"演 艺大世界"举办第二届长三角城市戏剧节,开启江南文化 "焕"新之旅的内在意义。

社会教育。

反串群英会 好戏在今朝

第二届长三角城市戏剧节揭幕

岁的时候,还曾和越剧、评弹、甬剧的 艺术家同台演出。

学京剧花脸出身的喜剧人孙建 宏,此次时隔17年又唱起了戏,和上 合,扮成杨贵妃、双阳公主、薛湘灵和 红娘,反差的形象之余,求教名师的



本报讯(记者吴翔)今天,"日月同辉 钧瓷烧制技艺代表性传承人杨志暨李胜 强、杨晓平伉俪作品展"在上海市群众艺术馆 开幕。作为2023年上海市文化馆服务宣传周 系列活动的重要组成部分,此次展览既是河南 省国家级非遗代表性项目钧瓷烧制技艺传承 成果的荟萃,也是沪豫两地文化交流的盛会。

钧瓷是中国陶瓷艺术史上的一张重要名 片,因其独特的釉料以及神奇的窑变而闻名于 世,有"钧瓷,入窑一色,出窑万彩。窑变尤象,

钩彩万千的窑变世界

钧瓷烧制作品展在群艺馆开幕

妙景竟生"之美誉。此次展览从技艺、传承、创 新、生活四个维度,用80余件钧瓷精品,立体地 呈现钧瓷由传统到现代的奇特魅力,涵盖了钧 瓷国家级代表性传承人杨志从艺60多年来的 成就,以及杨志的徒弟李胜强与杨晓平这对伉 俪的艺术风采。从传统到现代,从艺术到日常, 古老的钧瓷文化穿越千年,与摩登上海在此刻 相遇,带领观众进入钧彩万千的窑变世界。

此次展览也是市群艺馆在首个文化馆服 务宣传周期间的精品展。展览主办方希望, 能够在文化馆服务周期间通过高质量的展 览,让更多市民近距离欣赏钧瓷瑰丽丰富的 古典美,从中感受到钧瓷传承人敬业、精益、 专注、创新的工匠精神,领略其独特的东方意 境和文化内涵,这也与"开放、融合、创新"的 文化馆服务周主题所契合,加大对文化馆的 知晓度和影响力,引导更多市民、游客了解文 化馆、走进文化馆。展览将持续到6月19日。